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１　くだものやさんで買い物をしようと思います。

　　　メロン　５８０円　　いちご　３８０円　　パイナップル　４８０円
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　　　　なし　　２９０円　　ぶどう　４２０円　　りんご　１２０円


①　たかしさんは、５００円持っていて、しゅるいのちがうくだものを２つ買おうと思っています。どれとどれなら買えますか。買える組み合わせをすべてえらびましょう。（式と言葉を用いて、答えましょう。）

2 みちこさんは、１０００円もっています。やはり同じようにしゅるいのちがうくだものを２つかおうとおもっています。しかし、お金をはらったあとのおつりが５０円より少なくしようと思います。どれとどれを買えばいいでしょう。また、その時のおつりは何円ですか？
（おつりがないばあいもあります。）

　領域：「数と計算」
　単元：「たし算、ひき算」

　評価の観点：
出題の趣旨：① 具体的場面で、示された条件を満たしながら組み合わせを考えることができるかどうかをみる。
　　　　　  ② 条件を絞るための計算ができるかどうかか（1000－50）また、条件を満たす（950円より多く、1000円以下になる）ものを、2つの数を組み合わせるなかで、探すことができるかどうかをみる。

解答：

①　りんごといちご

　　　りんごとなし

（解説）

５００円以下になるためには、１番安いリンゴを買っても、リンゴが１００円より高いので、もう一つは４００円より安くなくてはいけない。ということは、イチゴとなししか当てはまる可能性はない。

りんごといちご　１２０＋３８０＝５００　ＯＫ

　　りんごとなし　　１２０＋２９０＝４１０　ＯＫ（なしはいちごよりやすいのでＯＫ）

次に安いなしはその次に安いイチゴとの組み合わせで

なしといちご　　２９０＋３８０＞５００　だめ

だから、他のすべても組み合わせもだめになる。

②　メロンとぶどうで、おつりはなし

　メロンといちごで、おつりは40円

（解説）

１０００－５０＝９５０

　　９５０円以上１０００円以下の組み合わせは
メロンとぶどう　メロンといちご

代金の高いほうから考えて

メロンとパイナップル　５８０＋４８０＝１０６０　　だめ

メロンとぶどう　　５８０＋４２０＝１０００　　ＯＫ

メロンといちご　　５８０＋３８０＝９６０　　　ＯＫ

　　　　　　　　　1000－960＝40　おつり40円

メロンとなし　　５８０＋２９０＝８７０　　だめ

パイナップルとぶどう　４８０＋４２０＝９００　　だめ　

だから、メロンとぶどう　メロンとイチゴの２つだけ

２　ちょ金ばこの中に、１００円玉が２まいと１０円玉が９まい、１円玉が　　１３まい入っていました。おばあちゃんから１０円玉を６まいと５円玉を３まいもらいました。ちょ金ばこの中のお金は何円になったでしょうか。
また、なぜそうなったかを友だちに説明します。説明のための図や言葉や式を書きましょう。

　領域：「数と計算」
　単元：「たし算」

　評価の観点：
出題の趣旨：数の構成を理解した上で、たし算をすることができるかをみる。

　　　　　　また、そのことを式、言葉や図で記述できるかどうかをみる。 

解答：100円玉2枚→200円　　→　そのまま　　　　　200円

　　　10円玉9枚 → 90円　　→　10円玉6枚追加　 150円

　　　5円玉0枚　　　　　　　　　 5円玉3枚追加　  15円

　　　1年玉13枚 → 13円　　→　そのまま　　　　　 13円

　　　　　　　合計 303円　　 　　　　　　　  合計　378円
　　　　　　　↓
　　　　そこに、60円と15円を追加

　　　　293＋75＝378　合計378円

３　あきらさんは、スーパーへ買いものに行きました。

さいふの中に１００円玉が４まいと、１０円玉が３まいと、１円玉が２まい入っています。１９０円のぎゅうにゅうと２４０円のクッキーを買おうとして、レジのところに行きました。（しょうひぜいは、かんけいないものとします。）

①　あきらさんは、お金が足りるかどうか心ぱいしています。お金はたりるかたりないかどちらかに○をつけましょう。

たりる　　・　たりない
②　実さいに計算などをし、たしかめましょう。

　領域：「数と計算」
　単元：「ひき算」

　評価の観点：
出題の趣旨：日常生活の中で買い物をした時に、加法と減法を合わせて使うことができる場面を設定し、活用できるかどうかをみる。
解答：①たりる
②正答例
・牛乳１９０円とクッキー２４０円をたして、４３２円からひくと、
２円あまる。
・１９０円と２４０円をたした
【 小学校算数・単元別問題 】
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